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번호 : 10

해설

[정답의 이유]

③ 앞말이 나타내는 대상이나 내용 정도에 달함을 나타내는

보조사 ‘-만’은 앞 단어와 붙여 쓰고 뒤에 오는 서술어와 띄어

쓰므로 ‘쥐꼬리만∨한’으로 쓴다.

[오답의 이유]

① 관계내에(X) → 관계∨내에(O) : '내(內)‘는 ’일정한 범위의

안‘을 뜻하는 의존 명사이므로 앞 단어와 띄어 써야 한다.

② 그만∨한(X) → 그만한(O) : ‘그만하다’는 ‘상태, 모양, 성질

따위의 정도가 그러하다.’는 뜻의 한 단어이므로 붙여 쓴다.

③ 제이익만(X) → 제∨이익만(O) : 관형어와 체언은 띄어 써야

한다.

[정답의 이유]

① ㉠ ‘관계 내에’의 ‘내(內)’는 ‘(일부 시간적, 공간적 범위를

나타내는 명사와 함께 쓰여)일정한 범위의 안’을 의미하는

의존명사이다. 그렇기 때문에 어떤 영역 내에서 관련을 맺고 있는

것을 의미하는 ‘관계’와는 띄어 써야 하며, 따라서 제시문의

경우는 옳은 형태이다.

[오답의 이유]

② ㉡ 그만∨한(X) → 그만한(O) : ‘그만하다’는 ‘상태, 모양,

성질 따위의 정도가 그러하다.’는 뜻의 한 단어이므로 붙여 쓴다

③ ㉢ 쥐꼬리만하다는 [형용사]로, ‘(어떤 대상이) 매우

보잘것없어 마음에 달갑지 않다.’는 것을 의미한다. 따라서 붙여

쓴다.

④ ㉣ 제이익만(X) → 제∨이익만(O) : 제는 대명사 ‘저’에

관형격 조사 ‘의’가 붙어 줄어든 형태로, 관형사의 역할을

수행한다. 따라서 꾸밈을 받는 체언 ‘이익’과 띄어 써야 한다.

1권

48~48p

번호 : 18

문제-문항

③ 그는 회사 일을 마치면 으레 동료들과 술 한 잔을 한다.
③ 그는 회사 일을 마치면 으레 동료들과 술 한잔을 한다.

도서의 오류로 학습에 불편드린 점 진심으로 사과드립니다.

더 나은 도서를 만들기 위해 노력하는 시대교육그룹이 되겠습니다.
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